

Censurar al amigo y aplaudir al adversario será la mayor prueba de imparcialidad.

EL LABRADOR

AÑO II Núm. 26

No se devuelven los originales que se nos remitan, aunque no se publiquen.

El precio de los anuncios es convencional y los pagos son adelantados.

SEMENARIO INDEPENDIENTE

Director: D. RAFAEL ROGEL RECH

Fundador: D. JOSE CARTAGENA GUILLEN

SE PUBLICA CUATRO VECES AL MES

OFICINAS
calle del Río, número 13

Orihuela 7 de Abril de 1902.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
0'50 pesetas al mes.

EN LA HUERTA

Por algunos labriegos de los que más influencia gozan entre sus compañeros, se vienen haciendo, con gran resultado, por toda esta vega y pueblos circunvecinos, los trabajos de propaganda necesarios, con el fin de formar varias sociedades, igual á como no ha mucho tiempo formaron los huertanos de Murcia.

Como ya hemos dicho, la idea ha sido muy bien acogida, y la prueba de ello es, que muy en breve, quizá el próximo domingo, quede formada la primera, perteneciente al partido del Escorratel.

Hemos hablado con varios huertanos, los cuales nos han manifestado que, en cada uno de los partidos de que se compone la vega, se formará una sociedad que dependerán de una junta suprema que se nombrará al efecto.

Muy buena nos parece la determinación de los honrados labriegos, por creer sea esta la única manera de que viéndoles fuertes, se les atiende por quienes hasta la hora presente sólo supieron satisfacerles con promesas que nunca se les cumplieron.

Los intereses de la huerta son los de la población: á ésta sin aquélla se le haría la vida imposible.

Los huertanos se han convencido de que no pueden esperar nada de nadie, como no sea de su propio esfuerzo, y allá van llenos de esperanzas.

Veremos si consiguen lo que se han propuesto.

Por lo pronto, «El Labrador» ofrece su bien modestísima ayuda, pues que deber para él es la defensa de los intereses de la huerta.

CHISPAZOS

PRIMERA CONFERENCIA

Me he decidido á dedicarme á la política, me gusta mucho figurar.

Cuento con muchos amigos que me apoyan y con un programa, que no quiero dar á conocer, por no alterar el orden.

Además, no quiero decir nada, pues sé que Canalejas es un envidioso y sería capaz de copiarlo.

Sin embargo, trabajo sin descanso estudiando *cuclología*, «formalidad fingida» y celebrando conferencias con los políticos viejos, para que ellos me vayan iniciando.

De estas conferencias iré dando cuenta á mis lectores y amigos por series de á nueve y para que sepan que no trato (por ahora) de engañarles.

Mi primera conferencia la tuve el último domingo con D. Casildo Melonares, antiguo alpargatero y político de valía.

—¿Está usted decidido?—me preguntó.

—¡Hasta el sacrificio!—contesté tragi-políticamente.

—¿Y qué servicios ha prestado usted al partido?

—¡Innumerables!—contesté entusiasmado —¿y mi familia?... mi padre perdió los dientes tocando el himno de Riego, el año 30... mi hermano, rompió seis morriones en su cabeza el 50... mi abuelo...

—¡Nada, nada!—me interrumpió Melonares torciendo los labios —eso no vale nada; mire usted, mi abuelo, gastador de los tercios del Norte, mi tío, conservador con D. Rosendo, mi tía republicana el 73, yo, carlista el 72, republicano

el 73 y sagastino en el siglo XX... política, hijo política.

—Entonces ¿qué hago yo con los morriones y las cananas que tengo en mi casa?

—Tirarlos, eso no servía nada más, que cuando había ideas.

—Yo aún las tengo, mis abuelos las tuvieron.

—Sus abuelos, como todos los antiguos, eran tontos, usted puede enmendarse.

—¡¡Señor de Melonares!!...

—Si señor, de aquello nadie se acuerda, hoy no queda más que política y políticos, usted es uno bueno, pues tiene cierta desfachatez, y dicho sea entre nosotros, no sirve usted para nada, ¡cualidad envidiable! no tiene otra idea que lucir el *frac* el día del Corpus y llevar el *pájaro* el día de Santa Justa aunque sude el kilo... ¡bien, hombre, bien! así empiezan todos...

—¿De manera que los servicios?...

—Hay que hacerlos, ahora tenemos hombres nuevos y no conocen aquellos hechos.

—¿Qué hacer entonces?—pregunté desconcertado.

—Formar parte de la cofradía de «La cola»—me contestó el bueno de Melonares riendo como un bendito.

—¿Y qué cofradía es esa?

—¡Ah!... ¡la imprescindible, pero cuesta mucho trabajo llegar á ella!

Mi curiosidad llegó al último extremo y Melonares que así lo comprendió, empezó á iniciarme en el secreto.

Todas las tardes—me dijo—á cosa de las cinco, en una poética avenida y á uno de cuyos lados

hay precioso jardín lleno de bonitas flores que despiden deliciosos perfumes, acude el gigante Valle-Esteril con su corte de lagartos, serpientes con siete cabezas, dragones y algunos conejos.

Valle-Esteril, el rey de los genios y creador por encantamiento del precioso jardín, vá vestido con una gran túnica hecha con giros de todos los partidos, tiene únicamente un ojo; en el lado del corazón lleva una placa algo borrosa que dice «Libertad», pero en el turbante lleva una media luna que dice «Caciquismo».

—¡Me asombra usted, Melonares!

—¡Oye!; este gran genio con su varita mágica, *da y quita*; su orgullo le hizo hasta despreciar á su madre la Fortuna, pecado que lo criticaron no solo los dragones sino hasta los conejos...

—¡Demonio, eso parece de las mil y una noches!

—No—contestó gravemente Melonares—es cosa de un cuarto de hora... vas á la avenida, esperas al genio y cuando se le suelten las correas de sus enormes zandalías, te adelantas á los conejos, te echas á sus pies, le haces un lazo procurando hacerle cosquillas y tu suerte está asegurada.

—¿Nada más? pregunté admirado.

—Cuidate de la servidumbre, particularmente de los conejos, esos son renegados.

—¿Renegados?...

—Por obra de encantamiento les dió la olor del cocido municipal y ¡¡¡paff!!! quedaron convertidos pero no convencidos.

—¿Y los dragones, lagartos y

serpientes?

—Esos son buenos, están aún al lado del genio, porque á pesar de todo, aún queda quien tiene fé en sus ideas; de esos verás que el gigante hace poco caso.

Sali de casa de Melonares aturdido, admirado, pero no cedó; á la semana que viene en mi segunda conferencia veremos si me aguarda segunda sorpresa.

Vuestro amigo

D, Quijote II.

Para qué sirve «El Herald»

La escena en un gabinete decentemente amueblado.

Personajes doña Encarna señora ya entrada en años; su hija Crisofonita niña de dieciocho mayos y el novio de este pimpollo Prilidiano Redoblado. Doña Encarna á la derecha hace *crochet* dormitando; á la izquierda los dos chicos jugando con el *Herald*; ella con la vista baja, él, mirándola *atortolado*, las dos caras juntitas y hablándose por lo bajo. En el centro una camilla, sobre la camilla un gato y junto al gato un quinqué esta escena iluminando.

—Florita, luz de mis ojos, luz de...

—Saéltame la mano que nos puede ver mamá.

—Si tapo con el *Herald*.

—(Como aprieta...)

—Di, ¿me quieres?

—Más que á mi vida.

—¡Mi encanto!

¡Ilusión del alma mía!...

—Que me estropeas los zapatos; si se despierta mamá...

—No la ves que está soñando.

—Pero si se despertara...

—Me pongo á leer el *Herald*.

—Quién pudiera en esos labios, mi amor, mi cielo... ¡canastos! me has hecho sangre *Fonita*.

—¿Te gustó el alfilerazo?

¡Que se despierta mamá!

—«*Anoche en un entreacto...*»

Ingrata que no me quieres;

en cuanto salga me *mato*...

—Tonto, si te quiero mucho.

—Guarda el alfiler.

—Lo guardo.

(Los dos se miran con ojos de carneros degollados.)

—¡Ay *Fonita* de mi vida!

—Mi querido *Prilidiano*.

—Mi tormento, mi alegría...

«*Anoche en un entreacto...*»

—(¿No te dormirás mamá?)

—Ea, que no me quieres, vamos.

—Estás conforme? Lo ves como si te quiero? ¡Ingrato!

—Cuidado no se despierte; así...

—¡Oh bendito *Herald*!

Otro beso...

—Muy quedito.

«*Anoche en un entreacto...*»

Le despierta la mamá, estira su cuerpo el gato y la luz en el quinqué poco á poco va expirando.

—Adios.

—¿Te marchas?

—Es tarde.

—Hasta mañana.

—(¡Mi encanto!)

—(Ven temprano.)

—Como siempre.

—(No te se olvide el *Herald*.)

Se repiten las miradas

de carnero degollado;

hace *mítis* por el fondo

Prilidiano Redoblado

Crisofonita suspira

poniendo los ojos *lánguidos*,

doña Encarna se espereza,

y baja el telón muy rápido.

Monte-Abril.

CURIOSIDADES

La noticia circulada estos dias por la prensa de la Corte sobre la existencia en el hospital de Madrid de una mujer que cuenta 103 años de edad, nos mueve á publicar la siguiente curiosa partida de defunción que se encuentra en la iglesia de S. Lorenzo de Sevilla.

«El Dr. D. Francisco Blanco, cura párroco, el más antiguo de la iglesia de S. Lorenzo de Sevilla, certifico: Que en uno de los libros de entierros que empezó el año 1764, y en su hoja 20, hay una partida que es como sigue:

«En 1.º de Noviembre de 1788, los beneficiados de esta iglesia, enterraron en ella y en la bóveda de los sacerdotes, el cuerpo del licenciado D. Juan Manuel Bustamante Calderón, Presbítero, capellán de esta santa iglesia, de edad de 131 años. Hizo testamento ante José Ortiz, escribano público, y codicilo ante Miguel Portillo. Se le dijo misa de cuerpo presente y vigilia; y por ser digno de reparo y para perpetua memoria se le puso la siguiente (inscripción):

«Fué casado cinco veces: 1.ª con

doña Lucía Aguilar; 2.ª con doña Ana Zamora; 3.ª con doña Maria Arana; 4.ª con doña Violante Seio; y 5.ª con doña Beatriz Obregón, viuda.

«Tuvo de estos matrimonios 51 hijos y fué persona muy entendida y venerable; cuando murió estaba componiendo un libro de alabanzas á Maria Santísima, y á los 116 años compuso otro sobre varios asuntos.

«Fué alguacil mayor de este obispado y religioso de S. Juan de Dios; navegó muchos años y sabia siete lenguas. Fué mayordomo del convento de Santa Elena, escribano de cámara y del acuerdo de esta R. Audiencia, secretario de la Contratación y notario mayor de la religión de S. Juan.

«Se ordenó de sacerdote á los 99 años; celebró hasta el fin de su vida y murió de una caída que dió en el pasadizo del colegio de N. P. S. Francisco de Paula de esta ciudad.

«Se puede formar un pueblo de 300 vecinos con toda su familia».

He aqui un patriarca que poco tuvo que envidiar á los del Antiguo Testamento, y que deja tamañita á la venerable anciana de que se ocupa la prensa.

LA PRIMAVERA

Doradas hebras que Febo toma, ojos azules que tiñó su cielo, frente de nácar que al tender su vuelo con sus alas formó la alba paloma.

Risa de amores á su faz asoma cuando la brisa se elevó del suelo; fuego prestó á su labio el Mongilbelo, las rosas dan á su hálito el aroma.

Recostada en un lecho de esmeraldas, oñen su frente ramos y guirnaldas, cubre sus formas búcaros de flores; con las estrellas de la noche mira, con el aura amorosa habla y suspira, convidando al placer y á los amores.

Fusto García Soriano

DESDE BENFERRI

A las cinco de la tarde del sábado de Gloria, dejó de existir el virtuoso cura párroco de este pueblo, D. Pedro Morales Rocamora, después de recibir los santos Sacramentos y la bendición de S. S.

El amplio salón del palacio conde de la Excm. Sra. Condesa de Cheles, residencia del finado, se hallaba lleno de feligreses de ambos sexos, que vertian abundantes lágrimas por el agonizante pastor de sus almas.

La conducción del cadáver al cementerio de esta localidad, tuvo lugar á las cuatro de la tarde del

siguiente día domingo.

Resultaria pálido ante la realidad, to la descripción que hiciéramos del numeroso acompañamiento que formaba parte la fúnebre comitiva.

Presidia el duelo el Sr. D. José Díaz, catedrático de ese Seminario conciliar.

El clero parroquial, con cruz alzada, asistiendo los señores curas de las parroquias vecinas, vistiendo capa pluvial el joven y virtuoso sacerdote hijo de esta localidad, y en la actualidad cura ecónomo don Mariano Garcia y Garcia.

El ilustre ayuntamiento, presidido por el señor alcalde presidente D. Manuel Garcia y Garcia Díaz, asistió á tan fúnebre acto.

Mil seiscientas personas acompañaron á su última morada al cadáver de su digno párroco, llevando en sus caracteres impresas las huellas del dolor.

Entre los que formaban parte del fúnebre cortejo, tuvimos el gusto de ver á nuestros queridos amigos los presbíteros D. José Aguilar Sisveich, D. José Beneyte Mateo, D. José Manresa, al diácono D. José Garcia y Garcia y á Fray Claudio M.ª de la Granja; y á los Sres. D. Pascual Garcia Mateo, D. Francisco López Molera, cirujano, D. Gerónimo Mira Guillén, D. Cándido Mateo, D. Antonio Vicente, D. Manuel Mira, juez municipal, D. Antonio Ruiz, fiscal, D. José Navarro, en representación de los señores marqueses D. Antonio Mateo Garcia, D. José Ricarte Lozano y otros muchos que sentimos no recordar.

La banda municipal de la localidad ejecutó varias marchas fúnebres desde la casa mortuoria, hasta el cementerio, como último recuerdo á su querido párroco ¡Bendita gratitud!

A la atribulada familia del finado, y especialmente á su señor hermano D. Antonio, enviamos nuestro más sentido pésame, al mismo tiempo que le deseamos resignación cristiana para soportar tan rudo golpe.

¡Dios haya acogido en su seno el alma de tan virtuoso sacerdote!—C

PRODUCCIÓN DE NARANJAS

Se ha calculado que en Italia hay unos 5.400.000 naranjos que rinden anualmente una cosecha de 1.600.000.000 de naranjas, ó sea unas trescientas frutas por árbol.

En la provincia de Sevilla, que es la principal abastecedora de naranjas en Europa, cada árbol pro-

duce alrededor de 600 naranjas.

La isla de S. Miguel del archipiélago de los Azores, con una superficie cultivada de sólo 85.000 hectáreas, remite anualmente á Inglaterra 250.000.000 de naranjas, cuyo valor aproximado es de 7.500.000 francos.

España exporta anualmente alrededor de 1.000 millones de naranjas, rivalizando con ella Italia, cuya exportación alcanza la misma cifra.

Grecia, solo exporta unos 50 millones, y las islas Azores algo más de 400 millones.

Se ha calculado que cada habitante de Inglaterra, consume anualmente en naranjas por valor de un chelín, ó sea un franco y veinticinco céntimos. Tomando en cuenta el aumento que resulta de los diversos intermediarios por cuyas manos pasa la fruta antes de su venta en detalle, este valor debe duplicarse, siendo entonces de dos chelines, ó sea dos francos y cincuenta céntimos por habitante.

GACETILLAS

Se encuentra enfermo de algún cuidado, nuestro respetable amigo D. Pedro Ramón Mesples.

Hacemos votos al Todopoderoso para que le conceda alivio en sus padecimientos.

Entre los festejos que se anuncian para las próximas ferias figura un gran certamen musical.

Deseáramos tuviese confirmación la noticia.

Nuestro paisano el valiente banderillero *Campillito*, ha sido ajustado para torear dos corridas en la plaza de Alicante, una en Bocairrente y otra en Nòvelda.

En la pasada semana y procedente de Torre vieja, tuvimos el gusto de saludar á la distinguida y simpática señorita doña Josefa Torres Gallud, que acompañada de su señora madre, vinieron con objeto de presenciar nuestras procesiones.

Aunque tarde, dámosles la bienvenida.

Durante la noche del día 28 del pasado, se cometió un robo en el almacén de naranjas que poseen en la plaza del marqués de Rafal, nuestros queridos amigos D. Marcelino Galiano y D. Enrique Riquelme.

Para cometer el hecho, los cacos, fracturaron la puerta de entra-

da y un cajón de una mesa en que habían unas cuarenta pesetas que fué lo que pudieron llevarse.

Las autoridades tienen conocimiento del asunto.

Se ignora quiénes puedan ser los aprovechados *industriales*.

Sr. Román: hace falta más vigilancia.

Los muchos servicios prestados á la Iglesia por la familia de Goyeneche, entre los cuales se cuenta el haber cedido recientemente la Excma. Sra. Duquesa de Villahermosa á la Compañía de Jesús el santuario de S. Francisco Javier en Navarra, con su magnífico castillo-palacio, ha movido á S. S. León XIII á premiar á dicha ilustre familia concediendo el título de duquesa de Gamio á doña Carmen de Goyeneche.

Además en la persona del excelentísimo Sr. D. Juan de Goyeneche, conde de Guaquí, ha concedido una bendición especial extensiva á todos los miembros de tan distinguida familia, entre los que se encuentran nuestros queridos amigos D. Alfonso y D. Juan de Ayarra, á los que enviamos nuestra enhorabuena.

La casa Llorens de Valencia, además del gran muestrario en papeles pintados, ofrece otro en papel cristal y persianas junquillo, última novedad para decorar iglesias, miradores, huecos de escaleras etc.

Los que tengan gusto y dinero, pueden dirigirse á recoger el muestrario, plaza de Santiago, casa del «Rojo el practicante».

Han dado principio los trabajos para montar la máquina en la nueva fábrica de pan, que muy en breve abrirá al público en la plaza de Monserrate, nuestro querido amigo D. José Cartagena Guillén.

A su debido tiempo, nos ocuparemos más extensamente de tan importante mejora con la que tantos beneficios conseguirá nuestra población.

En el presente número, se hace cargo de la propiedad literaria de este semanario, D. Rafael Rogel Rech, por cesión de su fundador D. José Cartagena Guillén, al que ocupaciones de otro orden, le imposibilitan continuar por ahora colaborando en «El Labrador».

Esperamos que la ausencia de nuestro querido amigo de las lides

periodísticas sea tan breve como deseamos.

Con profundo dolor hemos recibido la noticia del fallecimiento del joven D. José Pico Casciaro, ocurrido el día primero del actual en Cartagena.

A sus inconsolables abuelo don Pedro Casciaro, nuestro amigo don Luis y demás familia de tan malogrado joven, deseamos resignación cristiana para soportar el sentimiento que pérdida tan irreparable les causa.

Sr. Román, varias personas vuelven á quejársenos, del abuso que viene cometándose por los que se dedican á la recoba y que en días de mercado todo lo acaparan situándose en las calles afuentes á éste y puertas de la población, acosando á los vendedores y adquiriendo la mercancía antes de llegar al punto destinado á la venta, perjudicando así al vecindario que no se explica tanta tolerancia.

Creemos que nuestras autoridades, imitando á las de Murcia y otras poblaciones importantes, fijarán su atención en este asunto, señalando hora para que entren en el mercado los recoberos.

En la última batalla de flores, celebrada en la vecina capital de Murcia, obtuvo el sexto premio la carroza presentada por nuestros queridos amigos y paisanos don Enrique Lizón y D. Monserrate Riquelme.

Reciban nuestra enhorabuena.

Ha dado comienzo el nuevo tendido de tubería que ha de conducir las aguas del pozo de Pepe Blas á nuestra población.

Por el juzgado de esta ciudad se ha remitido ya terminado á la Audiencia provincial el proceso seguido á la célebre estatadora Agustina Paradis, más conocida por la capitana de la Cruz Roja.

Dada la expectación que desde el primer momento despertó en la opinión pública este asunto, ofrecemos á nuestros abonados darles cuenta en su día de las sesiones del juicio que en breve se celebrará en la Audiencia.

Nos ha visitado en representación de todos los partidos de la vega, una comisión de labradores compuesta de los señores D. José Bascañana y José Illescas,

de Correntias; Monserrate Garcia, del camino de Cartagena; José Abadía, de Hurchillo; Manuel Ballesster y Manuel Simón, de Beniel; Manuel Ruiz, de la Puerta de Murcia; Antonio Abadía, de Almoradí y otros cuyos nombres no recordamos, suplicándonos hagamos constar, como hacen suya la exposición dirigida á las Cortes por la Comunidad de Labradores y junta de hacendados y que há pocos días se repartió, impresa, por toda nuestra población.

Nosotros á fuer de imparciales, complacemos con mucho gusto á los referidos labradores.

Han regresado de la vecina ciudad de Murcia, donde habían ido con objeto de asistir al asalto de armas organizado por aquella sala, y para lo cual habían sido invitados varios distinguidos jóvenes pertenecientes á la de esta población, entre ellos, nuestro joven amigo el profesor de la misma, D. Alfredo Bueno.

Los expresados señores viesen muy satisfechos de la cariñosa acogida que se les ha dispensado por sus compañeros de Murcia.

SE DESEA

comprar 12 tahullas de huerto; es indiferente que esté más ó menos cerca de la población.

Darán razon á D. Camilo Panús.

PAÑERIA

DE

ELEUTERIO GARCIA

Mayor, 14.

En este acreditado establecimiento se han recibido las últimas novedades en cheviots, estambres, chesterd, vicuñas y otros artículos de lana é hilo, propios para trajes de caballero.

Especialidades en ricos merinos y estambres franceses para manteos y sotanas.

MÁQUINAS SINGER para COSER

Sucursal en Orihuela: 9, Mayor, 9

Rogamos al público visite este nuevo establecimiento, donde encontrará un completo surtido de todos los modelos fabricados por La Compañía Fabril «Singer» que pueden adquirirse á pesetas 2'50 semanales.

Recomendamos la Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico.

Imprenta de Luis Zeren.

SECCION DE ANUNCIOS

A NUESTROS SUSCRIPTORES
y al público en general.

Recomendamos muy eficazmente usen el guano, marca LA NOGUERA, muy conocido en esta huerta por sus excelentes resultados.

Para más detalles pueden dirigirse á D. Juan Saque-ro, representante de la Sociedad Española mútua de seguros «Austria y Hungría», Corredera, 29, Orihuela.

INCREIBLE VERDAD

Un anillo para caballero, oro ley con hermosísimo brillante, pesetas, 50.
Idem con brillante doble grueso, Ptas. 100.
Un alfiler para caballero, oro ley con espléndido brillante, Ptas. 25.
Anillos última novedad para señoras y señoritas, oro ley con hermosísimos brillantes, Ptas. 50.
Idem con hermosísimos brillantes, (dobles gruesos, Ptas. 100.
Un par de pendientes para niñas (especialidad para verdadero regalo), oro ley con espléndidos brillantes, Ptas. 25.
Oro garantizado de ley y brillantes químicamente perfectos, mas hermosos y de más valor por su eterna brillantez y esplendor que los verdaderos.
Regalo 5000 pesetas á quien distinga mis brillantes Alaska de los verdaderos.
A todo comprador no conforme con el género se les devolverá inmediatamente e dineo
Enviar la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo.
Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, siendo siempre su valor superior al coste. No se hacen descuentos, no se concede representación, no se envían catálogos, ni dibujos ni muestras.
Envío franco de todos gastos en cajita, valor declarado y por correo.
No se sirve ningún pedido no acompañado de su importe en billetes del Banco de España en carta certificada ó valor declarado.
Único representante general: Sociedad Oro y Brillantes, Ans. Alaska, G. A. Buyas —Curso Romana, 18.—Milán (Italia).

Novedad, elegancia, solidez, baratura,

GRAN FABRICA DE PERSIANAS

DE

CARRERAS Y BRULL-VALENCIA

PROVEEDORA DE LA REAL CASA, PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES, CON PATENTE DE INVENCION PARA ESPAÑA.

Representante en Orihuela, D. ANTONIO MARIN

Es la última novedad que se conoce por ser de maderas de aya al natural, por su elegancia, por su sólida y fina construcción y por lo módico de sus precios ha conseguido grande aceptación en todas las capitales de España y del extranjero.

Los precios de las persianas puestas en Orihuela son como siguen:

Persianas de aya con tegido metálico, sólida y esmerada construcción, con cuerdas, á 4 pesetas metro cuadrado.

Persianas automáticas novedad, con el mismo tegido que las anteriores, que no necesitan cuerdas para rollarse, á 7 pesetas.

Persianas regias, construcción fina y moderna, forma elegantísima, á 6'50 pesetas.

Son las persianas más baratas que se conocen por su mucha duración. No comprar ninguna sin ver antes las muestras de esta casa.

Para más detalles y para surtirse de esta fábrica dirigirse al único representante en Orihuela, ANTONIO MARIN, calle de S. Pascual, almacén de maderas.

Se facilitan muestras.

Gran realización por cierre de tienda.

LA ADUANETA

MAYOR, 29, ORIHUELA.

Esta casa realiza todas las existencias de tegidos á mitad de su valor.

Días de venta.—Lunes, miércoles, jueves, viernes y sábados.—Martes y domingo, cerrado.

Se rompió el fuego.

Grandes rebajas de precios en trajes para niños y capas para señora.
Aprovechad la ocasión.

VINOS CLAROS DE MESA

á 1'30 ptas. cántaro.

Se vende en la hacienda de S. Joaquin, propiedad de D. Pedro Casiaro.

VINO

Superior de mesa, á 20 céntimos micheta.

Casa de Fernando Soriano, calle Mayor,

PIÑUELO

De la última cosecha á 1'35 cofa.

En la finca «Lo Mellina.—Murada.